6. vaja

6.1 DIMENZIONIRANJE SPIROVCA

Dimenzioniraj Spirovec podane streSne konstrukcije.

z

Postopek raCuna:

MSN

Dolo€imo razmak med Spirovci es (es < 1 m). V naSem primeru je razmek med
Spirovci eg = e/3.

Dolocimo velikost obtezbe, ki odpade na Spirovec (kN/m), najvedji upogibni moment
Mmax in najvecjo precno silo Vinax. Potrebno je paziti na smer delovanja posameznih
obtezb. DolocCiti moramo velikost obtezbe pravokotno na Spirovec.

Dolocimo projektno vrednost Mg max iN V4 max terizberemo vrsto uporabljenega lesa.

Dimenzije Spirovcev dolo€imo s pomoc€jo naslednjega pogoja:
M

d,
m,d = WmaX < fm,d
Dimenzije Spirovcev so obiCajno pravokotne oblike, kjer je b < h (enoosni upogib,
razmerje stranic ~V2).

o)

Po izbiri dimenzij Spirovca b in h naredimo kontrolo striznih napetosti na mestu
najvecje precne sile.
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Vd
Tomx =5 — = fua, V skladu z EC5/A1 se pri doloGanju strizne odpornosti
5.bef .h
upogibnih elementov uposteva vpliv razpok preko efektivne Sirine (be).

bei=k¢rb; ke=0,67 za masivni les In lepljen lameliran les.

MSU
e Preverimo velikost povesa Spirovca.

Povese (pomike) v zaCetnem Casu Wi, V Skladu s standardom EN 1995-1-1:2005
(tocka 2.2.3), dolo¢imo za karakteristicno kombinacijo vplivov ) G, ; + Q. + D> ¥o; - Q;
i>1
oziroma W = > W, (G ;) + Wy (Q 1) + D W (o, - Q). povese (pomike) v konénem
i>1
asu Wi pa za navidezno stalno kombinacijo vplivov > G, + > w,;-Q,; -
i1

Poenostavljen postopek za dolocitev wi, (vsi elementi z enakimi reoloskimi lastnostmi):

Wiin = Wiing T Wiino1 T Wiino,i

Pritem je:

Wiin g = Winste - L+ Kger) koncni pomik zaradi stalnih vplivov G

W01 = Winsor - L+ W51Kaer) konéni pomik zaradi prevladujotega spremenljivega
vpliva Q1

Wiin 0 = Winstoi " Woi +¥2.iKaer) koncni pomik zaradi spremljajoCih spremenljivih

vplivov Q; (i>1)

Pri tem je kqe=0,8 (masivni les, 2. uporabnostni razred), koeficienti ¥ pa so podani v
spodnji preglednici (EN 1990):

%% )
sneg 0,5 0
veter 0,6 0

Dolocimo obtezbo pravokotno na Spirovec (stalna teza, sneg, veter)
g=g-CcoS0; §s=0s-COS°QL; Qw=0w, o je naklon strehe (¢).
Za elasti¢ni modul uposStevamo vrednost Eo mean-

Poves w ratunamo po naslednji enacbi (poenostavitev — raCunamo kar pomik na
sredini prostolezeCega nosilca dolzine /=a’ obtezenega z enakomerno zvezno obtezbo

Q):
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e V primeru, da se kontrola povesa Spirovca ne izide, poveCamo dimenzije preCnega
prereza Spirovca in ponovimo samo rac¢un povesa. Ostale kontrole so bile ustrezne
Ze ob manjsi dimenziji Spirovca.
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